

День памяти В. И. Ленина

(К 62-л годовщине со дня рождения)

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 31 (286) суббота, 22 апреля 1972 года. Цена 1 коп.

Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича ЛЕНИНА!

(Из призывов ЦК КПСС к 1 мая 1972 г.)

ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ

От берегов Балтики до Тихого океана, от северных морей и до южных границ нашей страны ежегодно отмечает советский народ одну из самых великих дат нашего революционного календаря — день рождения Владимира Ильича Ленина. С именем В. И. Ленина (1870-1924), с ленинизмом неразрывно связаны общественные сдвиги, которые коренным образом изменили социально-политический облик нашей планеты.

Вся жизнь и революционная деятельность Ленина, гениального продолжателя великого дела, начатого К. Марксом и Ф. Энгельсом, были и станут для грядущих поколений высоким примером безаветного служения интересам трудящихся, революционному обновлению мира. В. И. Ленин творчески развил и обогатил революционное учение Маркса и Энгельса, применил его к условиям новой эпохи. В трудах Владимира Ильича все составные части марксизма — философия, политическая энономия и научный коммунизм — нашли дальнейшее обогащение и конкретизацию. Его учение об империализме, как последней стадии капитализма, о партии нового типа, социалистической революции,

диктатуре пролетариата в ее различных формах, социалистической демократии, союзе рабочего класса с крестьянством, о путях построения социалистического общества, по национальному вопросу — выдающийся вклад в сокровищницу марксизма.

В жестокой идейной борьбе Ленин отстоял марксизм от всяких попыток ревизии и превращения его в догму. Создав учение о партии нового типа, В. И. Ленин основал в России такую партию, которая под его руководством свершила в октябре 1917 года Октябрьскую революцию и вывела нашу страну на дорогу социализма. Ленинская партия коммунистов смело взяла на себя ответственность за судьбы стран, за судьбы революции и, с честью оправдывая высокое положение руководящей и направляющей силы советского общества, ведет нашу страну к коммунизму.

Новым торжеством ленинизма стал XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. В его решениях дана цельная картина судеб ленинского дела в нашей стране и во всем мире. Каждый год приносит ленинскому делу новые победы, все новых и новых сторонников завоевывают идеалы социализма и коммунизма, с каждым годом ленинизм усиливает свое влияние на ход мировой истории. Неисчерпаемо идейное и политическое наследие, оставленное В. И. Лениным коммунистам всего мира. Живая ленинская мысль и сегодня помогает строить социализм и коммунизм, зовет бороться и побеждать во имя светлого будущего всего человечества.



На монтаже положение улучшается

Еще совсем недавно монтаж вспомогательного корпуса Большого бетонного завода значительно задерживался из-за отсутствия необходимых металлоконструкций (механический цех не имел в наличии нужного металла).

Сейчас коллектив Спецгидроэлектромон-

тажа, стремясь наверстать упущенные сроки и войти в график, с полным напряжением сил форсирует на объекте монтаж стеновых и кровельных панелей, металлоконструкций, заканчивает установку оборудования компрессорной. Монтажники, которыми руководит мастер Андрей

Костюченко, трудятся исключительно быстро и высококачественно. Большой бетонный завод — его первая пусковая очередь — должен вступить в строй по графику, в соответствии с принятыми социалистическими обязательствами гидростроителей.

И. КОПЫЛ,
нач-к штаба «Комсомольского прожектора» УОС.

Гигант встает

Означенное. Здесь продолжается строительство крупнейшего в стране Саяно-Шушенского камнеобрабатывающего завода. Он уже принял законченные строгие очертания и многие работы ведутся внутри цехов.

На строительстве котельной сейчас рабочие «Сибпродмонтажа» ведут обвязку котла. На снимке нашего вештатного корреспондента Петра Дементьева сварщик Владимир Пронин и монтажник Александр Гуськов.

Гигант девятой пятилетки продолжает расти.



Недавно партийный комитет строительства Саянской ГЭС обсудил работу партийной организации управления основных сооружений по обеспечению авангардной роли коммунистов на производстве и общественной жизни.

Партийный комитет отметил, что партийная организация УОС проделала определенную работу по повышению уровня партийного руководства хозяйственной деятельностью администрации, организационно-партийной и политической работы в коллективе, что позволило успешно выполнить план строительства монтажных работ первого года девятой пятилетки.

На обсуждении коммунисты стали чаще выносить наиболее важные вопросы хозяйственной и общественной деятельности. Партийная организация стала внимательно относиться к подбору и раз-

становке коммунистов по основным производственным участкам.

Из 45 членов и кандидатов в члены КПСС 32 человека работают на решающих участках производства. Среди коммунистов 16 человек ударников коммунистического труда, 8

той в коллективе. Все коммунисты, работающие непосредственно в сфере производства, перевыполняют свои нормы выработки, имеют высшие квалификационные разряды.

Большинство коммунистов охвачены различными формами общеобразователь-

тива имеются еще серьезные недостатки. Еще недостаточно мобилизованы усилия рабочих, профсоюзной и комсомольской организаций на выполнение социалистических обязательств, принятых на 1972 год, вследствие чего по управлению основных со-

циалистические обязательства, слабо используется стенная печать, доски показателей и другие формы освещения хода социалистического соревнования.

Недостаточно освещается соревнование за коммунистический труд, партийная, профсоюзная и комсомоль-

дой, участком, коллективом в целом, с тем, чтобы достойно встретить 50-летие образования СССР, регулярно на заседаниях бюро и партийных собраниях заслушивать коммунистов о выполнении ими уставных норм партийной жизни, партийных поручений.

Выше уровень партийной работы

рационализаторов, большинство членов КПСС являются передовиками производства.

Такие коммунисты, как т.т. Чернов Д.Б., Майдинов А.З., Михайлов А.В., Тяжжев А.С., Полищук В.В., Русанов В.Е., Иолтуховский В.И. и многие другие умело сочетают свою производственную деятельность с общественной рабо-

лой и политической учебы, добросовестно выполняют партийные поручения, выступают в бригадах, на участках с докладами, беседами и политинформациями.

Однако партийный комитет отметил, что в работе партийной организации УОС по обеспечению авангардной роли коммунистов в производственной и общественной жизни коллек-

тивов допущено отставание по выполнению плана первого квартала по производительности труда. Так, выработка на одного работающего составила 95 процентов к плану. Допускается большая текучесть кадров, на некоторых участках отсутствует гласное социалистическое соревнование, во многих бригадах не оформлены со-

стоящая организация мало обращают внимания на обобщение и распространение опыта передовых рабочих и новаторов производства.

Партийный комитет обязал бюро партийной организации УОС сосредоточить главное внимание коммунистов на усилении своей авангардной роли в выполнении социалистических обязательств каждой брига-

В ПАРТИЙНОМ КОМИТЕТЕ

Ленинские торжества

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Сегодня вся наша страна отмечает 102-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. К этому торжеству в нашей школе готовились основательно. В комитете комсомола было очень много заявлений того приема в ряды ленинского комсомола. И на торжественном заседании комитета 67 ребят стали активными членами коммунистического союза молодежи. Поднимаются и ряды пионерской организации. Сегодня пионерия новоявет алые галстуки многим достойным ребятами.

Смелыми планами и дерзкими мечтами живут ребята в нашей стране. В жизни пионерской организации им. Навалка Морозова мне рассказала старшая пионервожатая школы Тамара Сергеевна Селинич.

ТАМАРА СЕРГЕЕВНА, КАКОЙ ПОДАРОК ПОДГОТОВИЛА ПИОНЕРИЯ К ДНЮ РОЖДЕНИЯ ИЛЬИЧА?

Первый наш подарок,

это будущая аллея Ильича. 17 апреля у нас проходила операция «Доброволец». В ней участвовали мальчики 5-7 классов. Они копали ямки для газонов. Особо отличился Сергеевко, Панушев, Струганов. Помог своим старшим товарищам четвероклассник Гена Бакин. А когда к этой работе приступили девятиклассники, то я просто радовалась, глядя на них.

— А КОГДА ЖЕ БУДЕТ ПОСАДКА САЖЕНЦЕВ НА ЛЕНИНСКОЙ АЛЛЕЕ?

— План посадки был тщательно разработан 19 апреля на заседании штаба марша «Всегда готов». А сегодня проведем праздничные уроки им. Ленина. Состоится торжественное шествие в центре поселка. На месте посадки мы проведем сбор дружины, где лучшим пионерским отрядом будут вручены алые ленты с надписью «правотворный отряд». Сбор провозится по теме «Заветы Ильича».

Над каждым посаженным деревом пионеры берут шефство за саженцами будут ухаживать все лето.

18 апреля мы считаем днем создания ленинской библиотеки в школе. У нас уже собрано много книг, посвященных В. И. Ленину. Причем эти книги собрали сами пионеры—это еще один подарок знаменательной дате.

— ТАМАРА СЕРГЕЕВНА, СЕЙЧАС ПО ВСЕЙ СТРАНЕ ИДЕТ ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ. А КАКИЕ УСПЕХИ У ПИОНЕРИИ ШКОЛЫ В ЭТОМ НАПРАВЛЕНИИ?

— Пионерские ленинские зачеты проходят на высоком уровне. Ребята показывают глубокие знания. Очень хорошо рассказывают о истории пионерских организаций зарубежных стран. Есть и отличники пионерского зачета. Это Галя Шумилина, Саша Бакин, Ляля Андрищук, Наташа Обедина и другие...

В дни подготовки к празднованию 102-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина проходят зачеты и в

комсомольской организации школы. Интерес к изучаемому материалу велик, ребята стараются узнать как можно больше, а на ленинском зачете дают качественные ответы. В комиссии по приему ленинского зачета директор школы Сергей Васильевич Ульянов, завуч Анна Савельевна Макарова, Капитолина Григорьевна Сиротина, Александра Михайловна Гусова, завучи Лидия Ивановна Попова и Татьяна Ивановна Усольцева. Особенно обращается внимание на историю партии, на вопросы XXIV съезда КПСС, политическую жизнь нашего государства.

Отличниками ленинского зачета стали комсомольцы Галя Самолук, Тая Андрищук, Лена Трейзаева, Люда Новикова, Тая Павлова, Валя Мельник.

Торжественно и празднично проходят ленинские дни в нашей школе и ленинский зачет—еще один шаг на пути познания.

Н. БУКОВА.



Челябинские богатыри

«Т-500». Сейчас идут испытания этих тракторов, работаете их конструкции. В конце мая они должны сойти с конвейера нового завода.

Характерная примета новых образцов—универсальность их общей компоновки, переднее расположение различного оборудования. Новые тракторы имеют жесткую подвеску, обеспеченную вращающуюся платформу хода. Скорость—до 18 километров в час. Двигатели имеют воздушное охлаждение. Рационально улучшены условия труда: из кабины открывается хороший обзор, в ней кондиционируется воздух, тепло и звукоизоляция.

На снимке: трактор «Т-330».

Фотохроника ТАСС

20 апреля, в 12 часу Марина Червоусова шла домой. Легкий ветерок развевал концы пионерского галстука и он алым пламенем развивался на груди девочки. Марина думала о школе, о доме, о старшей сестре Ольге.

Вдруг она услышала детский крик. Марина подняла голову и увидела маленькую девочку, которая стояла в дымящемся окне квар-

Благородный поступок

тиры второго этажа. Девочка плакала и звала на помощь. Еще не разобрав слов, Марина вбежала в дом, где-то на лестнице ее сразу в раздымала ключ и вбежала в комнату. Дам мешал познать обстановку, раздал глаза, но Марина брала

девочку на руки и вытаскивала ее из квартиры. Бесала за помощью к взрослым людям было некогда и пионерка снова бросилась в квартиру.

— Не ходи там стогришь!—Кричала маленькая перепуганная девочка, но Марина не слушала ее.

В комнате она срывала горящие шторы, тушила их на полу, а когда заметила, что огонь начал подбираться к телевизору поняла, — сейчас произойдет взрыв! Вырвала шнур из розетки, слабыми руками она срывала горящую крышку швейной машины, заливая

водой пол и подоконник. На минуту она выскочила на свежий воздух, но тут же вернулась, но опасности уже не существовало. Тогда Марина открыла окно, чтобы вышел бым из квартиры и вела маленькую Наташу. Не ступая пионеры в те нуты, когда кому-то грозит опасность.

Н. БУКОВА, десятиклассница.

Встретится тебе Маша на улице нехотный батальон—строевым шагом, с плотно прижатыми по швам руками, развисясь на эту удивительную женщину промаршировали бы орды-молдыши мимо с отдаленным вежеских подгаганых по уставу почестей...

А тетя Маша не генерал. Нет у нее красных знамен. Тетя Маша простая скромная и очень добросовестная труженица. Службу свою несет ищательно в столовой № 2 ОРСА («Саян-гастроля») на должности кухонной работницы. По уважению целого пешеходного батальона тетя Маша вполне достойна. И вот по какой причине.

Для того, чтобы сытно накормить 3-4 роты солдат, требуется, как известно, наместить много картошки. Скажем, 150 килограммов. С этой целью в батальоне выделяется кухонный взвод—не менее тридцати человек, дауучно рукава гимнастерок, весело орудуя ножами: дружно вьется серпантин картофелев.

ПОСЛЕДНЯЯ НАДЕЖА

ФЕЛЬТОН

очисток и солдатских алекодгов... пока попара растапливают походные кухни...

По тетя Маша такое же количество картофеля ежедневно чистит одна: в майской столовой № 2 питается около 400 водителей и ремонтников автомобилей, весь управленческий аппарат строительства и дирекции Саянской ГЭС. Поинимаете теперь, почему войсковая часть просто-напросто обязана отдавать тетя Маше как минимум, генеральские почести? Ведь в столовой нет картофелевистки! А значит у пионеров, да у управленцев—зачете ли...

Но в столовой нет не только картофелевистки. Здесь нет холодильной камеры. Здесь нет исправной электропечи. Сюда не подведена горячая вода. Зимой пеще хранить картошку. Здесь кухня тесная и неудобная. Здесь обычные стали благодар-

ремонт помещений не производился два года. Здесь нет... чуть не выросло—руководителя ОРСА!

Руководители, будьте спокойны, есть. В полном соответствии со штатным расписанием и должностными окладами. Нет лишь их забота о создании условий для нормального труда тетя Маше и всему коллективу столовой.

А работают здесь дружные и добросовестные люди. Старший повар Нина Михайловна Озерова, повара Галина Владимировна Качковская, Прасковья Давидовна Огурцова, Лидия Михайловна Антонова, касир Раяса Захаровна Габрусева, работницы кухни Мария Ивановна Зубарева и Мария Трофимовна Киндерман призывают все усилия, чтобы завтраки и обеды были вкусными и питательными. От жалоб и претензий в столовой отвалили, обычных стали благодар-

пости посетителей.

А картофелевистка, между прочим, на базе БРСА ржавеет. Вот только установить ее руководителем не доусуг. И холодильная камера имеется. И электропечь. И горячую воду подвести можно. И картофелехранилище соорудить—чтобы зимой посетители не обиделись, сидя на мешках с «бульбой». И ремонт помещений...

Может кому-то покажется: зачем было тащить в батальон пещоты? Но процели написать—«нет картофелевистки?» Уже писали, что нет. Уже говорили, что нет. А батальон—вишустельная войсковая сила. Последняя надежда, так сказать. Вдруг он западет в сердца руководителем ОРСА, а то и почью приенится. Возьмем да и рикплет в четверста солдатских штоток: — «Здрас!.. Ждас!.. Тварисч начальник ОРСА Степанов!.. Дасч картофелевистку!»

Испужается—дасч.

В. БАЛАГУРОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Саянский участок № 5 Оплата труда сдельно-сдельно-процентная. Доза БГЭС приглашает на постоянную работу столяр-часов по адресу: ров-станочников 4-5-6 разряда, плотников 4-5 разряда. Улица Лесозаводская, тора Лесонеха. АДМИНИСТРАЦИЯ

Приглашается на работу в Управление промышленно-технологической комплектации стратегических предприятий Саянской ГЭС инженер группы вспомогательных материалов с оплатой труда 174 рубля в месяц. Обращаться по адресу: п. Означенный, УПТИ Омской ГЭС, отдел кадров.

Майскому отделению милиции требуются на постоянную работу мужчины со средним образованием, отслужившие в армии. Работающие милиции требуются на постоянную работу мужчины с высшим образованием, с опытом работы в органах милиции. Обращаться по адресу: п. Означенный, УПТИ Омской ГЭС, отдел кадров.

Меню трехкомнатную ное или Майна. Обращаться по адресу: п. Означенный, УПТИ Омской ГЭС, отдел кадров.